

Сохранить уникальность района

ПРЕДПИСАНИЯ: ВЫДАНО 41, ВЫПОЛНЕНО 18

МОЖНО долго говорить об уникальности нашего района. Судьба наградила нас большими богатствами, вот только бережливо и по-хозяйски использовать их не умеем. Об этом наша беседа с председателем районного комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов В. М. ЛЕБЕДЕВЫМ.

— Владимир Михайлович, совсем недавно вы подвели итоги, так сказать, работы районного комитета природоохраны за полгода. Каковы они, по делитесь своими мыслями с читателями «Новой жизни».

— Сказать, что итоги эти безрадостные или удовлетворительные, мне не хочется. По-прежнему трудно выполняются у нас в районе требования природоохранного законодательства в свете Закона Российской Федерации «Об охране окружающей природной среды».

— Конкретно, в чем это выражается?

— Конкретно? А в том, что и лесозаготовители, и нефтяники, и другие производственные предприятия, пользующиеся природными ресурсами, не в ладах со многими статьями Закона России об охране природы. Вот почему только в первом полугодии было выдано 41 предписание по установлению нарушений природоохранного законодательства, 18 из них выполнены, но это значит, что можно было выполнить уже все или почти все.

— И штрафуете?

— А что прикажете делать?

— И много?

— Не свирепствуем. В первом полугодии штрафов

предъявили менее чем на миллион — на 787 тысяч рублей, составили пять протоколов. На расчетный счет экологического фонда поступило 1653312 рублей: 61500 рублей от завода минвод и почти 1,6 миллиона от Смирновского леспромхоза за грязнение окружающей среды от выбросов из труб котельных.

— Не одними штрафами жив комитет. Наверное, как-то утверждаете, стыдите, что ли руководителей промышленных предприятий и конкретных исполнителей их приказов?

— На каждом шагу. Словно, говорят, лечит. Более тридцати бесед провели в этом году.

— А Васька слушает да ест?

— Иногда и внимает. Ведь наша работа незаметна, никакими статотчетами, штрафами деньгами ее не утешь. Но если, об разно говоря, благодаря нам опустится рука с бездумно занесенным топором, или нож бульдозера не пройдет лишний раз по ручью, — мы свое дело сделали.

— Владимир Михайлович, расскажите подробнее о деятельности комитетов в этом году.

— Ну, вся работа наша направлена на выполнение требований Закона Российской Федерации об охране природы.

Союзной Федерации «Об охране местной работы стали письма в адрес Сахалинской Год начали с подготовки межрайонной природоохран документов на районное собрание об экологическом фонде и использовании его средств в 1995 году и ходатайстве в Сахалинскую областную Думу об установлении статуса заказника в бассейнах рек Пурш-Пурш и Лонгари при одновременном разрешении ограниченной хозяйственной деятельности Верхне Тымского леспромхоза на этой территории. Согласовали отчеты 2-ТП «Воздух» — «Об охране атмосферного воздуха и планов мероприятий по рациональному использованию и охране природных ресурсов по промышленным предприятиям Смирновского района в 1995 году». А также подготовили решение администрации района по лимитам отходов производства промышленными предприятиями. Вся эта рутинная наша работа, конечно, скучна читателю...

— Но из нее вытекает, чем мы будем дышать, что есть, пить, на что любоваться, что оставим нашим детям и внукам.

— Все верно. А в марте Комитет совместно с инспекцией рыбоохраны провели проверку работы лесохозяйствующих предприятий по выполнению требований охраны рыболовственных водоемов от загрязнения, засорения и других видов вредного воздействия на окружающую среду. К проверке привлечены работников лесхозов. Итогом нашей

работы стали письма в адрес Сахалинской прокуратуры, управления лесами области, начальнику управления «Сахалинрыбвод», председателю областного комитета охраны окружающей среды и природных ресурсов. В них обратили внимание выше стоящих организаций на необходимость помочь нам в работе по неукоснительному соблюдению требований,Правил рыболовства — главного использования в лесах всех участков в лесах всех групп с ограниченным режимом лесопользования.

— И какие предприятия являются объектами вашего особого и пристального внимания?

— В первом квартале мы провели 9 проверок в 8 предприятиях: в АОЗТ «Петросах» и «Реммост», ИЧП «Нефтяник» АО «Крона», Верхне-Тымском, Смирновском, Первомайском и Оноиском леспромхозах. Во втором квартале мы проверили больше предприятий — 11, провели 12 проверок. Подготовили два решения в администрацию района — о проведении операции «Чистый воздух» и о мероприятиях по проведению Дня защиты природы от экологической опасности. Жизнь продолжаетться, а значит будут и новые проверки, и новые мероприятия.

— Успехов вам.

— Спасибо.

Беседовал

Г. ВИКТОРОВ.

Между авторитаризмом и хаосом

Пожалуй Борис Ельцин лучше, чем кто-либо другой знает, что русским народом, чтобы их руководители были сильными. Собственная история учит их тому, что рассредоточение власти приводит к хаосу и готовит почву для нового периода деспотизма.

Три года назад президент России неожиданно прервал государственный визит в Пекин из-за внутренних политических сдвигов. Хозяин, объяснил он свое решение, должен вернуться и восстановить порядок.

Однако сегодня, в тот момент, когда на российских просторах происходят бесконечные катастрофы создается впечатление, что хозяин либо отсутствует, либо слишком устал, чтобы осуществлять сильную власть из центра, которую русские по традиции требуют от своих руководителей. Результат — дезориентация значительной части населения, ощущение оторванности от власти и все большее отчуждение от правительства и политики вообще. Рейтинг популярности Ельцина на снизился и выражается

однозначной цифрой в то же время как результаты тех же опросов общественного мнения говорят о том, что почти половина россиян не собирается принять участие в парламентских выборах.

Власть рассредоточена и хрупка в тот момент, когда Ельцин руководит правительством, которое с наложкой можно назвать коалиционным. Он и его премьер-министр Виктор Черномырдин зачастую действуют не в унисон: министры обороны внутренних дел и безопасности доказывают непосредственно Ельцину, а не Черномырдину, но делают в основном то, что им нравится.

По мнению многих россиян, неуклонное снижение популярности Ельцина кажется лишь последней главой в более масштабном распаде — распаде империи, общественного строя и отказе от национальной гордости, что началось в эпоху Михаила Горбачева. Разогнав в октябре 1993 г. оставшийся с советских времен парламент, бросив ему вызов, Ельцин стремился найти быстрое

реакция на ужасные события, как крулое землетрясение на Сахалине, захват 2000 заложников че-

50. Освобождение

В БОЯХ ЗА РУССКУЮ ЗЕМЛЮ

ЭТО БЫЛО давно — почти двадцать лет назад. Мы, новички района, племянники нас своей нетронутой грязной лапой цивилизации, вдруг обнаружили, что именно здесь, на смириховской земле началось освобождение конной русской, свершилась историческая справедливость — ведь это наша, потом и даже катаржанской кровью политая земля должна принадлежать именно нам, внукам и правнукам тех несчастных.. Так показалось нам в Победино, на харамитогских сопках, сплошь утыканых дотами.

Непосредственно на Южном Сахалине по переписи

1944 года проживало 415

тысяч японцев. Значительная часть — военнослужа

щие резерва. Боевые уча

стки обороняла 88-я пехот

ная имперская дивизия со

средствами усиления и от

рядами смертников.

Учитывая своеобразие местности и важность Поронайского направления, японцы построили свою оборону глубоко залегающей в горячим июльским днем мыса Карабали по взорванным войной бетонным плитам и на долгами установленных там, кто ожидал нашего возмездия за позор 1905-го, — и тогда мы удивлялись: ведь прошло тридцать лет со дня Победы, освобождения Южного Сахалина, этих суматошных кровопролитных боев на Харамитоге, и ничего не сделано, чтобы наши дети и внуки гордились подвигом русских, мужеству единочек-японцев, выполнивших приказ своего божественного мидо.

Мало что сделано и сейчас — спустя полвека. И все-таки сама эта святая от пролитой крови земля благодарно хранит нашу сыновнюю память о тех, кто был или защитником, или освободителем — там, в песках Харамитоге, тундре Пороная, тайге Котона и Муйки. Мы помним, мы должны помнить, что здесь лилась кровь ради того, чтобы больше никогда в тайге мы не находили каски, ржавые гильзы, винтовки и гранаты. Чтобы на безымянных могилах русских и японцев росли чудесные смириховские цветы июля — желтые и алые саранчи.

О том, как готовилась эта операция и выполнялась на нашей смириховской земле, мы будем вам рассказывать в новом цикле «50. ОСВОБОЖДЕНИЕ», который начинаем сегодня. И в связи с этим редакция «Новой жизни», публикующая прошлые воспоминания, намерена, так сказать, обновить их впечатлениями, рассказами наших земляков, их родственников, которые помогут нашим читателям полнее представить картину всего того, что происходило в Южной Хандасе, Победоносе и далее на юг в победном августе 1945-го. Ждем ваши писем и встреч в через полвека. Простим редакции газеты.

Читайте и пишите в районную газету „НОВАЯ ЖИЗНЬ“